
— ffi  m  

Atti Parla/ nentari -— 294 — Cam era dei Deputati 

LE GI SLATU RA XX I  l a SE SSI ONE D I SCU SSI ONI — 2 a TORNATA DEL 7 LU GLI O 1 9 00 

Ma n t ica — Ma r a mi — Ma r a zzi —- Mar esca l-
chi Al fon so — Mar zot to — Ma ss im ini — 
Ma t t eu cci — Mauro — Mazza — Ma zzio t ti 
— Me) — Mell i — Men a fogl io — Mest ica — 
Mezzan ot te — Mich e li M ir t o -Seggio — 
Mon t a gna —- Mon t i-Gu ar n ieri — Mor an di 
Lu i g i — Mor an do Giacom o. 

Nocito — No fr i — Nu vo lon i. 
. Or lan do — Or s in i-Ba r on i. 
Pa is-Ser ra — P a la — P a la t i n i—P a n t a le o n i, 

—P a n t a no — Pa p a d op o li — P a r la p ia no — Pa-
scola to — P en n a ti — P e r la — P ica r di — Pio-
vene — P is t o ja — P la cido — Pod està — Pom-
p i l j —- Pozza to — P r in e t t i. 

Qu in t ie r i. 
t a c c u i ni — Ra d ice — Ra m p o ldi —- Ba va 

— Res t a -P a l la vic ino — R icci Pao lo — R icc io 
Vin cen zo — Ridolfì. -— R izza — R izzo Va len-
t in o — R izzone — Rom ani n -J acur — Rom a no 
— Ron ch e t ti — Ros e l li — Rossi En r ico — 
Ru b ini — Ru ffo. 

San fì l ip po — Sa n sever ino Sa n t ini — 
Scot ti — Seve ri — Si l i — Si lve s t ri — Si-
meone — Sin ib a ldi — Sola — So lin a s-Ap o-
s to li — Son n ino — Som m i-P icen a r di — So-
r a ni —- Sor m ani — S o u l i e r —S p a da — Sp a-
— gn o le t ti — S q u i t t i— Ste li u t i-Sca la. 

Tecch io — Tes t asecca - T icci — Tin ozzi 
— Toa ldi — Tor n ie l li — Tr ip epi Dom en ico 
— Tu r h igl io. 

Va g l ia s in di — Va l l e Gr egor io — Va l l i 
E u ge n io — Ve n d e m mi — Ven t u ra E u gen io 
— Vi c i n i — Vis chi — Visocchi — Vi t a le. 

W è i l - W e iss — Wo l lem b or g. 
Za n n oni — Zep pa — Zer b ogl io. 

Sono in congedo : 

Cer ian a -Mayn eri — Cot t a fa vi. 
F ia m b e r ti 
Mon ti Gu s t a vo. 
P ini — Pozzo Marco. 
R izze t t i. 

- Sono am m alati : 

Copp in o. 
Dan eo Ed oa r d o. 
F a b ri -— Fa sce. 
Ma u r igi. 
Volìaro-De* Lie t o. 

Assente jper ufficio pubblico: 

Ot t a vi. 

Presidente. Si lascer an no le u rne aper te. 
(Parecchi deputati occupano Vem iciclo conversando). 

P r ego g l i on or evo li d ep u t a ti di p r en dere 
i loro p osti e di far s i len zio. 

Si  r i p r e n d e ì a d i s c u s s i o ne s u l l 'e s e r c i z io p r o v v i -
s o r i o d ei  b i l a n c i . 

Presidente.  H a faco ltà di p a r la re l'on or e-
vo le Son n in o. 

Sonnino Sidney.  {Segni di attenzione). Non ho 
ch iesto di p a r la re p er r isp on d ere ai va ri 
fa t t i p er son a li, a cui mi avr ebbero dato ie ri 
occasione g l i on or evoli Co la ja n n i, F e r ri ed 
a lt r i , a t t r ibu en d omi p r op os iti e p r ogr a m mi 
od iosi, facen d omi r ap p r esen t an te di u t op ie 
r eazion a r ie, p a r lan do di im p r ese p o li t iche 
co lon ia li gr an d iose vo lu te fa re con m ezzi 
in ad egu a t i, e così di segu it o. 

Tu t to ciò in t er esser ebbe in questo mo-
m en to ben poco la Cam era ; dovrei r ip et ere 
cose g ià det te p iù vo lt e, e non m an ch er an no 
occasioni m igl io r i per t or n a r ci sopra dac-
capo. At t a cco p iù, a t t acco m eno, in s in u azione 
p iù, in s in u azione m eno, poco im p or ta, finché 
si è s icu ri n e lla p r op r ia coscien za. 

Tu t t i coloro che non ap p a r t en gono ai par-
t i t i così d et ti p op ola r i, debbono o ggi rasse-
gn a r si a ved er si a ffibb ia re spesso, an che 
con t ro giu s t izia e ver i t à, p r opositi e n om i-
gn o li im p op ola r i. Qu ello che p er son a lm en te 
forse .non mi si perdona da p a r ecchi colle-
gh i, è di avere per due an ni di segu it o, de-
luso t u t te le loro a sp et t a t ive fon d a te sul 
supposto che io, da un m om en to a l l 'a l t ro p er 
qu a lche m io m a ch ia ve l l ico d isegno di am-
b izione per son a le, d ovessi dare lo sgam bet to 
ad un Min is tero che a vevo d ich ia r a to d 'ap-
p oggia r e. (Si ride). 

Non in ten do n em m en o, in questo m om en to, 
espor re p r ogr a m mi p er l ' a vven i re ; sarà m i-
gl io r e occasione per ogn u no di p a r la re di 
p r ogr am mi n el p r ossimo au tun n o, quan do al 
d'etto pot rà e d ovrà segu ire i l fa t t o, quan do 
i fa t ti pot r an no p r ova re la s in cer i tà dei d et t i, 
e quan do avr emo an che l 'esp os izione d e lle 
idee del Gover no su lle qu est ioni p iù u r gen ti 
da por ta r si in n a n zi al Pa r lam en t o. 

E m olto fa ci le con ven ire n e lle d iagn os i, 
n el r i leva re i. m a li n on p ochi che a ffl iggono 
i l n ost ro paese ; ma è m olto d iffici l e p oi 
s t a b i l i re l 'accor do n e l la d et er m in azione d ei 
r im ed i. 

I o in ten do r es t r in ger mi ad una b r eve d i-
ch ia r azione sopra un pu n to che in questo 
m om en to in ter essa ver am en te la Cam er a, cioè 
i l quid agendum  n e l la quest ione cin ese. E qui 
d irò fr an cam en te l 'op in ione m ia. 


